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1. Opšte informacije

Fintel Energija A.D. (u daljem tekstu: „Društvo“ ili „Fintel Energija“) je vodeći samostalni proizvođač
električne energije iz obnovljivih izvora u Republici Srbiji. Zavisna društva Fintel Energije su pioniri u
oblasti proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora, tako što su prva društva koja su na teritoriji
Srbije kompletirala gradnju i upravljaju vetro parkovima.

Društvo je osnovano 27. juna 2007. godine kao zatvoreno akcionarsko društvo pod nazivom „Privredno
društvo za proizvodnju električne energije Fintel Energija a.d. Beograd“, od strane „Fintel Energia
Group S.P.A.“ (registracioni broj 02658620402) koji je ujedno i jedini akcionar društva („Vlasnik“).
„Fintel Energia Group S.P.A.“ je 86.22% u vlasništvu Hopafi Srl („Krajnji vlasnik“).

Sedište „Fintel Energije“ se nalazi u Мasarikova 5, Beograd, Srbija.

Na dan 31. decembra 2024. godine, Društvo ima upisani i uplaćeni akcionarski kapital u iznosu od RSD
4.057 hiljada koji se sastoji od 26.510.506 običnih akcija sa pojedinačnom nominalnom vrednošću u
iznosu od RSD 0,153.

Akcijama Društva trguje se na organizovanom tržištu – Beogradska berza. Simbol akcija je FINT, a ISIN
broj RSFINEE60549. Tržišna kapitalizacija Društva na dan 31. decembra 2024. je RSD 17.762.039
hiljade (jedinična cena po akciji je RSD 670).

Fintel Energia Group S.P.A., većinski akcionar Društva, je akcionarsko društvo osnovano u skladu za
zakonom važećim u Republici Italiji, i predstavlja vertikalno integrisanog operatera u lancu
snabdevanja energijom, čija je delatnost prodaja električne energije i prirodnog gasa u Italiji, kao i
razvoj i eksploatacija obnovljivih izvora energije (solarna energija i energija vetra) u Italiji i Srbiji.

Podnešeni pojedinačni finansijski izveštaji za period završen 31. decembra 2024. godine su odobreni
za izdavanje od strane direktora Društva na 28. april 2024. godine.

Na dan 31. decembra 2024. godine Društvo je imalo 14 zaposlenih radnika (2023: 14 radnika).
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika

Osnovne računovodstvene politike primenjene pri sastavljanju ovih finansijskih izveštaja prikazane su
u nastavku. Ove politike su dosledno primenjene na sve prikazane godine, osim ukoliko nije naznačeno
drugačije.

2.1. Osnov za sastavljanje i prezentaciju pojedinačnih finansijskih izveštaja

Društvo vodi evidencije i sastavlja finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu
Republike Srbije ("Sl. glasnik RS", br. 73/2019 I 44/2021) i ostalom primenjivom zakonskom
regulativom u Republici Srbiji.

U skladu sa Zakonom o računovodstvu, velika pravna lica, pravna lica koja imaju obavezu sastavljanja
konsolidovanih finansijskih izveštaja (matična pravna lica), javna  društva, odnosno društva koja se
pripremaju da postanu javna u skladu sa Zakonom o tržištu kapitala Republike Srbije, nezavisno od
veličine, za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima
primenjuju Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (MSFI), čiji je prevod na srpski jezik
objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.

Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja objavljeni na srpskom jeziku od strane Ministarstva
finansija uključuju Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje, Međunarodne računovodstvene
standarde (MRS) i Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (MSFI) izdate od Odbora za
međunarodne računovodstvene standarde kao i tumačenja standarda izdate od strane Komiteta za
tumačenje računovodstvenih standarda ali ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrativne primere,
uputstva za primenu, komentare, izdvojena mišljenja kao ni druge pomoćne materijale izuzev u
slučajevima kada su oni eksplicitno uključeni kao sastavni deo standarda ili tumačenja.

MRS, MSFI i tumačenja objavljeni od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde i
Komiteta za tumačenja računovodstvenih standarda su zvanično prevedeni rešenjem Ministarstva
Finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja
(broj rešenja 401-00-4980/2019-16) i objavljeni u Službenom glasniku Republike Srbije broj 92 dana
21. novembra 2019. godine i primenjuju se prilikom pripreme finansijskih izveštaja za godišnje periode
koji se završavaju na ili posle 31. decembra 2020. godine.

Novi ili dopunjeni MSFI i tumačenja koji su usvojeni rešenjem Ministarstva Finansija Republike Srbije  o
utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja objavljenom u Službenom
glasniku Republike Srbije broj 123/2020 dana 13. oktobra 2021. godine primenjuju se prilikom
pripreme finansijskih izveštaja za godišnje periode koji se završavaju na ili posle 31. decembra 2021.
godine.

Pored toga, priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa zahtevima Pravilnika o kontnom
okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni
glasnik Republike Srbije broj 89/2020) i Pravilnika o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za
privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 89/2020).

Navedeni pravilnici koji regulišu prezentaciju finansijskih izveštaja imaju prvenstvo primene u odnosu
na zahteve koje u tom pogledu definišu MSFI koji su objavljeni od strane Ministarstva finansija..

Zbog gore navedenih odstupanja, ovi finansijski izveštaji nisu u skladu sa MSFI.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.1. Osnov za sastavljanje i prezentaciju pojedinačnih finansijskih izveštaji (nastavak)

Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje koji uključuju
potraživanja, obaveze, rezultate poslovanja, promene na ostalom rezultatu, promene na kapitalu i
tokove gotovine Društva. Društvo je sastavilo ove pojedinačne finansijske izveštaje u skladu sa
rokovima propisanim Zakonom o računovodstvu Republike Srbije. Društvo takođe priprema
konsolidovane finansijske izveštaje za Društvo i svoja povezana lica (Grupu) sa propisanim rokom
izdavanja do 30. aprila 2025. godine. Korisnici ovih finansijskih izveštaja bi trebalo da ih posmatraju
zajedno sa konsolidovanim finansijskim izveštajima Grupe na dan i za godinu koja se završila 31.
decembra 2024. godine, kako bi stekli potpune informacije o finansijskom položaju, rezultatima
poslovanja i promenama u finansijskom položaju Grupe kao celine. Metod priznavanja ulaganja u
kapital zavisnih društava je prikazan u napomeni 3, a detalji o ulaganjima u zavisna društva su
prikazani u napomeni 8.

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije zahteva
primenu izvesnih ključnih računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo koristi
svoje prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju prosuđivanje
većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i procene imaju materijalni
značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u napomeni 3.

2.2. Računovodstveni osnov

Ovi finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ukoliko je
specifično navedena primena fer vrednosti. Finansijski izveštaji su prezentovani u dinarima Republike
Srbije („RSD“), koja predstavlja i funkcionalnu valutu Društva i sve iskazane numeričke vrednosti
predstavljene su u hiljadama dinara (RSD'000), osim ukoliko je drugačije navedeno. Osnovne
računovodstvene politike koje su primenjene za pripremu ovih finansijskih izveštaja obelodanjene su
u Napomeni 2.4.

Uporedne podatke predstavljaju finansijski izveštaji za godinu i dan završenu 31. decembra 2023.
godine.

Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom nastavka poslovanja, koji podrazumeva da
će Društvo nastaviti da posluje u neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti. U cilju utvrđivanja
opravdanosti ove pretpostavke rukovodstvo analizira planove budućih novčanih priliva. Na osnovu
pomenutih analiza rukovodstvo smatra da je Društvo sposobno da nastavi sa poslovnim aktivnostima
u skladu sa principom stalnosti poslovanja i da ovaj princip treba da bude primenjen u pripremi ovih
finansijskih izveštaja.

2.3. Preračunavanje stranih valuta

Funkcionalna i valuta prikazivanja

Stavke uključene u finansijske izveštaje Grupe se odmeravaju i prikazuju u hiljadama dinara (RSD).
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (Nastavak)

2.3. Preračunavanje stranih valuta (Nastavak)

Transakcije i stanja

Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih
na dan transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne
kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza
izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha, osim u slučaju kada su
odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja.

2.4. Značajne računovodstvene politike

Nekretnine, postrojenja i oprema

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku
vrednosti. Nabavna vrednost uključuje sve izdatke neophodne kako bi se sredstvo stavilo u planiranu
upotrebu. Ova vrednost se uvećava za sadašnju vrednost procenjenog troška rekultivacije prostora
kada postoji pravna ili građevinska obaveza za uklanjanje sredstva. Pripadajuća obaveza se priznaje
kao rezervisanje za troškove uklanjanja sredstava. Računovodstveni tretman revidiranih procenjenih
vrednosti ovih troškova, vremenske vrednosti novca i diskontovane stope su naglašeni u delu koji se
tiče rezervisanja za ove troškove.

Troškovi pozajmljivanja koji se neposredno mogu pripisati sticanju ili izgradnji sredstva koje se
kvalifikuje za pripisivanje troškova pozajmljivanja uključuju se u nabavnu vrednost pomenutog sredstva
koje se kvalifikuje tj. kojem je potrebno značajno vreme da bi se osposobilo za planiranu upotrebu
odnosno prodaju.

Troškovi nastali prilikom redovnih i/ili periodičnih popravki i održavanja se priznaju direktno u bilansu
uspeha. Troškovi nastali prilikom proširenja, modernizacije ili unapređenja strukturnih elemenata u
vlasništvu Društva ili koji su korišćeni od strane trećih lica se kapitalizuju do nivoa kada ispunjavaju
uslove da budu priznati kao posebno sredstvo ili deo sredstva.

Amortizacija se obračunava primenom proporcionalne metode korišćenjem stopa koje omogućuju da
se sredstva amortizuju tokom njihovog procenjenog veka trajanja. Kada se sredstvo sastoji od više
sredstava koja se pojedinačno mogu identifikovati i imaju procenjen vek trajanja onog koji se znatno
razlikuje od ostalih, amortizacija tih sredstava se zasebno obračunava.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (Nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (Nastavak)

Nekretnine, postrojenja i oprema (Nastavak)

Procenjen vek trajanja za svaku kategoriju nekretnina, postrojenja i opreme:

Broj godina
Građevinski objekti 40
Oprema 3-20

Obezvređenje imovine

Na dan sastavljanja finansijskih izveštaja vrši se procenjivanje postojanja bilo kakvih indicija o
umanjenju vrednosti materijalne imovine. Sredstva Društva se iskazuju po vrednosti koja ne prelazi
nadoknadivu vrednost. Ukoliko postoji indicija da, za navedenu imovinu  postoji obezvređenje,
nadoknadivi iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Knjigovodstvena
vrednost se smanjuje na nadoknadivu vrednost, a razlika se priznaje  kao trošak (gubitak po osnovu
obezvređenja sredstava) na teret bilansa uspeha u periodu u kome je obezvređenje nastalo. Gubitak
po osnovu obezvređenja se stornira ukoliko su se okolnosti koje su uticale na umanjenje vrednosti
promenile.

Lizing

MSFI 16 definiše nove ili izmenjene zahteve u vezi sa računovodstvom lizinga, uvodeći značajne
promene u računovodstvo korisnika lizinga (zakupca) tako što uklanja razliku između finansijskog i
operativnog lizinga i zahteva priznavanje sredstva koje predstavlja pravo korišćenja predmeta lizinga i
obavezu po osnovu lizinga na datum početka zakupa za sve ugovore o lizingu, osim kratkoročnih
zakupa i onih zakupa gde je vrednost lizinga mala.

Prilikom primene MSFI 16 na zakupe, Društvo priznaje sredstva koja predstavljaju pravo korišćenja i
obaveze po osnovu lizinga u bilansu stanja, koja se početno odmeravaju po sadašnjoj vrednosti budućih
plaćanja lizinga i priznaje troškove amortizacije sredstava koja su pravo korišćenja i rashode kamate
na obavezu po osnovu lizinga u bilansu uspeha.

Lizing prethodno klasifikovan kao finansijski lizing – Kod ugovora o lizingu koji su u skladu sa MRS 17
klasifikovani kao finansijski lizing, knjigovodstvene vrednosti predmeta lizinga s jedne strane i obaveze
po osnovu finansijskog lizinga sa druge strane, utvrđene primenom MRS 17 neposredno pre datuma
početne primene novog standarda reklasifikuju se na vrednost sredstava koja predstavljaju pravo
korišćenja odnosno vrednost obaveza po osnovu lizinga bez ikakvih korekcija.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (nastavak)

Lizing (nastavak)

Odmeravanje vrednosti

Obaveza po osnovu lizinga se početno odmerava po neto sadašnjoj vrednosti svih budućih plaćanja
lizinga diskontovanih po kamatnoj stopi obuhvaćenoj lizingom (implicitnoj kamatnoj stopi). Ukoliko se
ona ne može lako odrediti, Društvo koristi svoju inkrementalnu stopu zaduživanja.

Buduća lizing plaćanja, koja se nakon diskontovanja uključuju u vrednost obaveze po osnovu lizinga
obuhvataju:

- fiksna plaćanja (uključujući varijabilna plaćanja koja su po svojoj suštini fiksna) umanjena za
eventualne primljene podsticaje u vezi sa zakupom

- varijabilna lizing plaćanja, odnosno plaćanja koja zavise od tržišnih indeksa ili stopa, koja se
početno odmeravaju na datum početka lizinga, primenom tržišnog indeksa ili stope

- cenu koštanja opcije otkupa ukoliko je razumno sigurno da će se opcija iskoristiti
- kazne za raskid ugovora, ukoliko je razumno verovatno da će se iskoristiti opcija raskida.

Nakon početnog priznavanja, obaveza po osnovu lizinga se povećava za pripisanu kamatu (primenom
efektivne kamatne stope) i umanjuje za izvršena plaćanja lizing obaveze.

Sredstva sa pravom korišćenja se početno vrednuju po nabavnoj vrednosti, koja se inicijalno sastoji od
vrednosti inicijalno priznate obaveze po osnovu lizinga, iznosa unapred plaćenih lizing obaveza i datih
depozita pre datuma početka lizinga, umanjena za eventualne lizing podsticaje primljene od davaoca
lizinga i umanjena za sve početne direktne troškove. Sredstvo sa pravom korišćenja se naknadno
odmerava po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku vrednosti i gubitke po osnovu
obezvređenja.

Sredstva sa pravom korišćenja se amortizuju tokom perioda trajanja lizinga ili korisnog ekonomskog
veka predmeta lizinga, u zavisnosti od toga koji je kraći.

Varijabilna plaćanja koja ne zavise od indeksa ili stope ne uključuju se u odmeravanje obaveze po
osnovu lizinga odnosno sredstva sa pravom korišćenja. Takva plaćanja se priznaju kao rashod u periodu
u kojem su nastala.

Društvo kao zakupac

Društvo primenjuje jedinstveni pristup priznavanja i merenja za sve zakupe, osim za kratkoročni zakup
i zakup sredstava male vrednosti. Društvo priznaje lizing obaveze za plaćanje zakupa i pravo na
korišćenje koje predstavlja pravo na korišćenje osnovnih sredstava.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (nastavak)

Lizing (nastavak)

Pravo na korišćenje sredstava

Društvo priznaje pravo na korišćenje imovine na dan početka zakupa (tj. na datum kada je imovina
dostupna za upotrebu). Pravo na korišćenje imovine vrednuje se u visini nabavne vrednosti, umanjene
za akumuliranu amortizaciju i gubitke od obezvređenja, i prilagođava se bilo kojem naknadnom merenju
obaveza po osnovu lizinga. Nabavna vrednost prava na korišćenje sredstava uključuje iznos priznatih
lizing obaveza, inicijalnih direktnih troškova i lizing plaćanja izvršenih na dan ili pre datuma početka,
umanjene za primljene podsticaje za zakup.

Pravo na korišćenje sredstava amortizuje se proporcionalno, na period kraći od roka trajanja zakupa ili
procenjenog korisnog veka imovine.

Obaveze po osnovu lizinga

Na dan početka zakupa, Društvo priznaje obaveze po osnovu lizinga, merene po sadašnjoj vrednosti
lizing plaćanja koja treba da se izvrše tokom trajanja zakupa. Lizing plaćanja uključuju fiksne isplate,
umanjene za sva potraživanja po osnovu podsticaja za zakup, varijabilne isplate zakupa koje zavise od
indeksa ili stope, i za iznose za koje se očekuje da će biti sigurno plaćeni za rezidualnu vrednost. Lizing
plaćanja takođe uključuju cenu izvršenja kupovne opcije za koju je razumno očekivano da će se izvršiti
od strane Društva i plaćanje penala za raskid ugovora, ako je opcija raskida koju Društvo može da
iskoristi u toku trajanja ugovora.

Varijabilna lizing plaćanja koja ne zavise od indeksa ili stope priznaju se kao rashodi (osim ako su nastali
za proizvodnju zaliha) u periodu u kom su nastali događaji ili uslovi koji dovode do plaćanja.

Pri izračunavanju sadašnje vrednosti lizing plaćanja, Društvo koristi svoju inkrementalnu stopu
zaduživanja na dan početka zakupa, jer implicitna kamatna stopa za lizing nije lako utvrdiva. Nakon
datuma početka, iznos lizing obaveza se povećava za obračunatu kamatu za protekli period i umanjuje
se za izvršena lizing plaćanja. Pored toga, knjigovodstvena vrednost lizing obaveza se ponovo meri ako
postoji modifikacija ugovora, promena trajanja zakupa, promena plaćanja zakupa (npr. promene u
budućim plaćanjima koje su posledica promene indeksa ili stope korišćene za utvrđivanje takvih
plaćanja zakupa) ili promena u proceni opcije za kupovinu osnovnog sredstva koje je predmet zakupa.

Kratkoročni zakupi i zakupi sredstava male vrednosti

Društvo primenjuje izuzeće od priznavanja kratkoročnog zakupa za svoje kratkoročne zakupe mašina i
opreme (tj. one zakupe koji imaju rok trajanja kraći od 12 meseci od datuma početka i ne sadrže opciju
kupovine). Lizing plaćanja kod kratkoročnih zakupa i zakupa sredstava male vrednosti priznaju se kao
rashod, proporcionalno u toku perioda trajanja zakupa.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.4 Značajne računovodstvene politike (nastavak)

Lizing (nastavak)

Društvo kao davalac zakupa

Lizing je klasifikovan kao operativni u slučaju kada je ugovorom regulisano da se svi rizici i koristi
vezani za vlasništvo nad sredstvom ne prenose na korisnika lizinga.

Sva plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, a koja se odnose na promet usluga i dobara
koja nemaju jednokratni efekat, razgraničavaju se linearno i evidentiraju kao trošak u bilansu uspeha
tokom perioda trajanja zakupa.

Društvo kao korisnik lizinga

Sredstva koja se drže po ugovorima o finansijskom lizingu se prvobitno priznaju kao sredstva društva
po sadašnjoj vrednosti minimalnih rata lizinga utvrđenih na početku perioda lizinga. Odgovarajuća
obaveza prema davaocu lizinga se uključuje u bilans stanja kao obaveza po finansijskom lizingu.

Plaćanje rata lizinga se raspoređuje između finansijskih troškova i smanjenja obaveza po osnovu
obaveza lizinga sa ciljem postizanja konstantne stope učešća u neizmirenom iznosu.

Finansijski instrumenti

Finansijska sredstva i finansijske obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva, od momenta kada
se Društvo ugovornim odredbama vezalo za instrument. Kupovina ili prodaja finansijskih sredstava
priznaje se primenom obračuna na datum poravnanja, odnosno datum kada je sredstvo isporučeno
drugoj strani.

Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad
tim instrumentima, što se dešava kada su prava korišćenja instrumenata realizovana, istekla,
napuštena ili ustupljena. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada je obaveza predviđena
ugovorom ispunjena, otkazana ili istekla.

Društvo od 1.1.2020. godine primenjuje MSFI 9. U skladu sa tim, Društvo klasifikuje svoja finansijska
sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti,
finansijska sredstva koja se odmeravaju po fer vrednosti kroz ukupni ostali rezultat, i finansijska
sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha.

Finansijsko sredstvo će se odmeravati po amortizovanoj vrednosti ako su oba sledeća uslova
zadovoljena i ono nije naznačeno po fer vrednosti kroz bilans uspeha:

- Sredstvo se drži u okviru poslovnog modela čiji cilj je držanje sredstva sa namerom
prikupljanja ugovornih novčanih tokova, i

- Ugovorni uslovi sredstva rezultiraju na date datume u novčanim tokovima koji su isključivo
plaćanja glavnice i kamate na preostali iznos glavnice.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (nastavak)

Finansijsko sredstvo će se odmeravati po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat ako su oba sledeća
uslova zadovoljena i ono nije naznačeno po fer vrednosti kroz bilans uspeha:

- Sredstvo se drži u okviru poslovnog modela čiji cilj je ostvaren i kroz naplatu ugovornih
novčanih tokova i prodaju finansijskih sredstava, i

- Ugovorni uslovi sredstva rezultiraju na date datume u novčanim tokovima koji su isključivo
plaćanja glavnice i kamate na preostali iznos glavnice.

Sva finansijska sredstva koja se ne klasifikuju u kategorije odmeravanja po amortizovanoj vrednosti ili
fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, kao što je gore opisano, se odmeravaju po fer vrednosti kroz
bilans uspeha.

Ovo obuhvata i finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja i kojim se upravlja i čiji učinak se meri
na osnovu fer vrednosti. Dodatno, prilikom početnog priznavanja, Društvo može neopozivo da naznači
finansijsko sredstvo koje inače zadovoljava zahteve da se odmerava po amortizovanoj vrednosti ili po
fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, po fer vrednosti kroz bilans uspeha ako se na taj način
eliminiše ili značajno smanjuje računovodstvena neusaglašenost koja bi inače nastala.

Finansijsko sredstvo se klasifikuje u jednu od ovih kategorija prilikom početnog priznavanja.

Finansijska sredstava se reklasifikuju samo kada Društvo izmeni poslovni model koji utiče na sredstvo,
u kom slučaju sva finansijska sredstava koja trpe taj uticaj se reklasifikuju na prvi dan izveštajnog
perioda posle izmene poslovnog modela.

Procena poslovnog modela

Poslovni model se procenjuje sa ciljem utvrđivanja da li se finansijsko sredstvo sa isključivim plaćanjem
glavnice i kamate klasifikuje po amortizovanoj vrednosti ili fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat.
Poslovnim modelom se utvrđuje da li novčani tokovi nastaju iz prikupljanja ugovornih novčanih tokova,
prodaje finansijskog sredstva ili oba.

Prestanak priznavanja finansijskih sredstava i finansijskih obaveza

Društvo prestaje da priznaje finansijsko sredstvo kada ugovorna prava na novčane tokove od
finansijskog sredstva prestanu da važe ili kada ona prenese sva prava na prilive ugovorom definisanih
novčanih tokova u transakciji u kojoj su suštinski svi rizici i koristi od vlasništva nad finansijskim
sredstvom preneti, ili kada ona niti prenese niti zadrži suštinski sve rizike i koristi vlasništva i ne zadrži
kontrolu nad prenetim sredstvom.

Svaki udeo u takvom finansijskom sredstvu koji je kreiran ili zadržan od strane Društva se priznaje kao
zasebno sredstvo ili obaveza.

Finansijsko sredstvo prestaje da se priznaje prilikom njegovog otpisa. Takođe, finansijsko sredstvo
prestaje da se priznaje kada se dogode naknade izmene ugovornih uslova finansijskog sredstva koje
imaju za posledicu značajnu izmenu novčanih tokova od finansijskog sredstva.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (nastavak)

Obezvređenje finansijskih sredstava

U skladu sa MSFI 9 Društvo primenjuje model "očekivanih kreditnih gubitaka" koji je usmeren ka
budućnosti, što zahteva značajno prosuđivanje u pogledu načina na koji promene ekonomskih faktora
utiču na očekivane kreditne gubitke koji se utvrđuju na bazi ponderisane verovatnoće.

Model "očekivanog kreditnog gubitka" se primenjuje na finansijska sredstava koja se odmeravaju po
amortizovanoj vrednosti, ugovornu imovinu i dužničke instrumente koji se odmeravaju po fer vrednosti
kroz ostali ukupni rezultat, ali ne i na investicije u vlasničke instrumente.

U skladu sa MSFI 9, rezervisanja za gubitke će se odmeravati po jednoj od sledeće dve osnove:

- 12-omesečni očekivani kreditni gubici – to su očekivani kreditni gubici nastali iz svih mogućih
događaja neispunjenja obaveza tokom 12 meseci nakon datuma izveštavanja, i

- Očekivani kreditni gubici tokom veka trajanja instrumenta – to su očekivani kreditni gubici
nastali iz svih mogućih događaja neispunjenja obaveza tokom očekivanog veka trajanja
finansijskog instrumenta.

Zahtevi za ispravku vrednosti u MSFI 9 su složeni i zahtevaju prosuđivanje od strane rukovodstva, kao
i procene i pretpostavke, posebno u vezi sledećeg:

- Utvrđivanje da li se kreditni rizik finansijskog sredstva značajno povećao od početnog
priznavanja, i

- Uzimanje u obzir informacija o budućim okolnostima prilikom procene očekivanih kreditnih
gubitaka.

Dugoročni finansijski plasmani

Učešća u kapitalu  drugih pravnih lica koja se kotiraju na berzi se  početno odmeravaju po nabavnoj
vrednosti. Naknadno odmeravanje se vrši, na svaki datum bilansa stanja, radi  usklađivanja njihove
vrednosti sa tržišnom vrednošću.

Dugoročni finansijski plasmani koji obuhvataju učešća u kapitalu povezanih pravnih lica, poslovnih
banaka i drugih pravnih lica  koja se ne kotiraju na berzi iskazuju se po metodu nabavne vrednosti koja
se umanjuje za obezvređenja na osnovu procene rukovodstva radi svođenja na njihovu nadoknadivu
vrednost.

Potraživanja od kupaca, kratkoročni plasmani  i ostala kratkoročna potraživanja

Potraživanja od kupaca, kratkoročni plasmani i ostala kratkoročna potraživanja iskazuju se po
nominalnoj vrednosti, umanjenoj za ispravke vrednosti izvršene na osnovu procene njihove naplativosti
od strane rukovodstva.

Gotovina i gotovinski ekvivalenti

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod banaka ili drugih
finansijskih institucija za tekuće transakcije, poštanske tekuće račune i ostale gotovinske ekvivalente,
kao i druga ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (nastavak)

Finansijske obaveze

Instrumenti finansijskih obaveza su klasifikovani u skladu sa suštinom ugovornih odredbi. Finansijske
obaveze se iskazuju po nominalnoj vrednosti, uvećanoj za kamate na osnovu zaključenih ugovora.

Obaveze iz poslovanja

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja se procenjuju po njihovoj nominalnoj
vrednosti.

Rezervisanja

Rezervisanja se priznaju kada Društvo ima postojeću zakonsku ili ugovornu obavezu koja je rezultat
prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze iziskivati odliv sredstava. Iznos koji je
priznat predstavlja najbolju moguću procenu izdatka potrebnog da se obaveza izmiri. Kada je
vremenska vrednost novca značajna i datum izmirenja obaveze može biti približno određen,
rezervisanje se odmerava po sadašnjoj vrednosti izdatka potrebnog za izmirenje obaveze, primenom
diskontne stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti za novac i rizike povezane
sa obavezom. Povećanje rezervisanja zbog isteka vremena se iskazuje kao trošak kamate.

Ukoliko se rezervisanje odnosi na demontaže i uklanjanja, rezervisanje se priznaje kao deo sredstva na
koje se odnosi i trošak je priznat u okviru bilansa uspeha kao amortizacija sredstva na koji se trošak
odnosi.

Promene u računovodstvenim procenama se reflektuju u okviru bilansa uspeha u godini u kojoj je
promena nastala, izuzev promena u očekivanim troškovima demontaže i uklanjanja zahvaljujući
promenama u vremenu i upotrebi ekonomskih resursa  potrebnih za izmirenje obaveze, ili promena
koje rezultiraju zbog promene diskontne stope.

Takve promene se dodaju ili oduzimaju od knjigovodstvene vrednosti sredstva na koje se odnose i
priznaju se u okviru bilansa uspeha kroz amortizaciju. Ukoliko se promene dodaju na knjigovodstvenu
vrednost sredstva, Društvo pravi procenu da li će nova sadašnja vrednost u potpunosti biti
nadoknađena; ukoliko ne, sadašnja vrednost sredstva se smanjuje tako da se uzme u obzir
nenadoknadiva vrednost i gubitak se priznaje u bilansu uspeha.

Ukoliko se promene oduzimaju od knjigovodstvene vrednosti sredstva, smanjenje se priznaje kao
umanjenje sredstva do iznosa njegove knjigovodstvene vrednosti, svaki iznos preko se odmah priznaje
u okviru bilansa uspeha.

Što se tiče usvojenih kriterijuma procene za određivanje deaktivacije ili obnavljanja sredstava,
objašnjeno je u paragrafu Procene i pretpostavke.

Rizici koji mogu usloviti povećanje moguće obaveze se obelodanjuju u sekciji mogućih obaveza i rizika,
ali se ne priznaju.

Potencijalna obaveza koja je nastala kao rezultat poslovne kombinacije, odmerava se po vrednosti višoj
od one koja bi bila priznata primenjujući gore navedenu politiku za rezervisanja troškova i sadašnje
vrednosti inicijalno definisane obaveze.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (Nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (Nastavak)

Priznavanje prihoda

Društvo obavlja delatnost holding kompanije i obavlja aktivnosti-upravljanja i finansiranja

Prihodi po osnovu ugovora sa kupcima se priznaju kada se kontrola nad obećanim proizvodima prenese
na kupca odnosno kada se usluga izvrši, i to u iznosu koji odražava naknadu na koju Društvo očekuje
da ima pravo u zamenu za odnosne prozvode/robu ili uslugu.

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po
fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste.

Ugovori sa kupcima opredeljuju ključne komercijalne uslove na osnovu koga kupci ispostavljaju svoje
porudžbenice. Ugovor sa stanovišta priznavanja prihoda se posmatra kao kombinacija osnovnog
ugovora sa kupcima i ispostavljenih porudžbenica.

Konkretno, proces priznavanja prihoda podrazumeva sledećih 5 koraka:

- Korak 1: Identifikovati ugovor(e) sa kupcem;
- Korak 2: Utvrditi obaveze izvršenja iz ugovora;
- Korak 3: Utvrditi cenu transakcije;
- Korak 4: Rasporediti cenu transakcije na obaveze izvršenja iz ugovora; i
- Korak 5: Priznati prihode kada entitet ispuni (ili dok ispunjava) obavezu izvršenja.

Društvo priznaje prihode kada je obaveza izvršenja ispunjena (ili tokom ispunjenja te obaveze), tj. kada
je ‘kontrola’ nad dobrima ili uslugama u osnovi konkretne obaveze izvršena preneta na kupca

Finansijski prihodi i rashodi

Finansijski prihodi se sastoje od kamata na kredite, kamatnih potraživanja od plasiranih sredstava i
pozitivnih kursnih razlika. Prihod od kamata priznat je u bilansu uspeha po principu vremenskog
razgraničenja, koršćenjem metode efektivnog prihoda od sredstva. Prihodi od kamata se, u skladu sa
načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose.

Finansijski rashodi koji se direktno mogu pripisati nabavci, izgradnji ili proizvodnji kvalifikovanog
sredstva se kapitalizuju kao deo nabavne vrednosti sredstva, počev od datuma kada Društvo ima
finansijske rashode do datuma kada je finansirano sredstvo spremno za upotrebu.

Dividende

Raspodela dividendi akcionarima Društva se priznaje kao obaveza u finansijskim izveštajima u periodu
u kojem su akcionari Društva odobrili dividende.

Zarada po akciji

Osnovna zarada po akciji izračunava se tako što se dobit/(gubitak) koji pripada akcionarima Društva
podeli ponderisanim prosečnim brojem običnih akcija u opticaju za period.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (Nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (Nastavak)

Poslovni rashodi

Poslovni rashodi obuhvataju opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja,
platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.

Ostali rashodi

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja,
opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu
pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja,
rashodi po osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih
ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha,
hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva

Beneficije za zaposlene

a) Porezi i doprinosi fondovima za socijalnu sigurnost zaposlenih

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Preduzeće je u obavezi da plaća  poreze i
doprinose poreskim organima i državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost
zaposlenih. Ove obaveze uključuju poreze i doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima
obračunatim po stopama propisanim zakonskim propisima. Preduzeće je, takođe obavezno da od bruto
zarade zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati fondovima. Porezi i doprinosi na
teret poslodavca i porezi i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se
odnose.

b) Obaveze po osnovu otpremnina

Drušvo je, u skladu sa odredbama Zakona o radu, u obavezi da  zaposlenom prilikom odlaska u penziju
isplati otpremninu, u visini tri prosečne zarade u Republici Srbiji, utvđene prema poslednjem
objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za statistiku.

Zaposlenima za čijim je radom prestala potreba, a kojima nije obezbeđeno ni jedno od prava utvrđenih
zakonom, poslodavac će isplatiti otpremninu u visini zbira trećine zarade zaposlenog za svaku
navršenu godinu rada u prvih 10 godina provedenih u radnom odnosu i četvrtine zarade zaposlenog za
svaku narednu navršenu  godinu rada u radnom odnosu preko 10 godina provedenih u radnom odnosu.
Zaradom u smislu prethodnog stava smatra se prosečna zarada zaposlenog isplaćena za poslednja 3
meseca koja prethode u mesecu u kojem se isplaćuje otpremnina.
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (Nastavak)

2.4. Značajne računovodstvene politike (Nastavak)

Porez na dobitak

Tekući porez na dobitak

Tekući porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava primenom propisane poreske stope od
15% na osnovicu utvrđenu poreskim bilansom, koju predstavlja iznos dobitka pre oporezivanja po
odbitku efekata usklađivanja prihoda i rashoda, u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije, uz
umanjenje za propisane poreske kredite.

Zakon o porezu na dobitak Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu
koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg
perioda iskazani u poreskom bilansu mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih
obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. Poreski gubici nastali pre 1. januara 2010. godine
mogu se prenositi na račun budućih dobitaka u periodu ne dužem od deset godina.

Odloženi porez na dobitak

Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu
stanja, za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnove potraživanja i obaveza i
njihove knjigovodstvene vrednosti. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene
razlike. Odložena poreska sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike i poreske gubitke i
kredite, koji se mogu prenositi u naredne fiskalne periode, do stepena do kojeg će verovatno postojati
oporezivi dobitak od kojeg se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti.

Odložena poreska sredstva i obaveze se obračunavaju po poreskoj stopi čija se primena očekuje u
periodu kada će se sredstvo realizovati odnosno obaveza izmiriti.  Na dan 31. decembra 2024. godine,
odložena poreska sredstva i obaveze obračunati su po stopi od 15% (31. decembra 2023. godine: 15%)
Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se
knjiže direktno u korist ili na teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u
okviru kapitala.

Transakcije sa povezanim pravnim licima

Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno pravno lice ima
mogućnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na finansijske i poslovne odluke
drugog lica u skladu sa odredbama MRS 24: „Obelodanjivanje povezenih strana“.

Povezanim pravnim licima u smislu napred navedenog standarda, Društvo smatra pravna lica u kojima
ima učešće u kapitalu, odnosno pravna lica sa učešćem u kapitalu Društva.

Povezana lica mogu ulaziti u transakcije koje nepovezana lica možda ne bi vršila i transakcije sa
povezanim licima mogu se obavljati pod drugačijim uslovima i drugačijim iznosima u odnosu na iste
transakcije sa nepovezanim pravnim licima.

Društvo pruža usluge povezanim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između
Društva i povezanih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima.

Društvo u priloženim finansijskim izveštajima je izvršilo obelodanjivanje svih transakcija sa povezanim
pravnim licima, kako se to zahteva prema MRS 24 -„Obelodanjivanje povezanih strana“..
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3. Procene i pretpostavke

Priprema ovih pojedinačnih finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva da primenjuje
računovodstvene politike i metode, koje se u određenim okolnostima zasnivaju na računovodstvenim
procenama i pretpostavkama, i koje se takođe mogu zasnivati na prošlom iskustvu i pretpostavkama
koje se smatraju razumnim i realnim. Korišćenje takvih procena i pretpostavki utiče na  pojedinačne
finansijske izveštaje, uključujući i  bilans stanja,  bilans uspeha,  izveštaj o ostalom finansijskom
rezultatu i  izveštaj o tokovima gotovine, kao i o povezanim obelodanjivanjima u napomenama uz
pojedinačne  finansijske izveštaje. Stvarni iznosi pozicija u finansijskim izveštajima za koje su korišćene
prethodno navedene procene i pretpostavke mogu se razlikovati od iznosa priznatih u finansijskim
izveštajima zbog neizvesnosti pretpostavki i uslova na osnovu kojih su procene zasnovane.

U nastavku je dat kratak opis ključnih računovodstvenih procena korišćenih prilikom sastavljanja
pojedinačnih finansijskih izveštaja.

Umanjenje vrednosti učešća u kapitalu zavisnih društava

Investicija u zavisna društva se testiraju na umanjenje vrednosti, što, kada postoje pokazatelji koji
ukazuju na to da je teško nadoknaditi neto knjigovodstvenu vrednost, treba biti priznato kao
obezvređenje. Provera postojanja pomenutih indikatora zahteva subjektivne procene od strane
rukovodstva, na osnovu informacija dostupnih Društvu, informacija na tržištu i na osnovu prošlog
iskustva. Ukoliko se utvrdi da može da dođe do potencijalnog obezvređenja, rukovodstvo Društva
koristi tehniku vrednovanja, kako bi izračunalo iznos potencijalog obezvređenja. Tačna identifikacija
indikatora potencijalnog obezvređenja, kao i izračunavanje procena za njegovo određivanje zavisi od
faktora koji se mogu vremenom menjati i koji mogu uticati na pretpostavke i procene koje je izvršilo
rukovodstvo .

Na osnovu procena koje je izvršilo rukovodstvo Društva, ne postoje pokazatelji obezvređenja učešća u
kapitalu

Rezervisanja

Ostala rezervisanja za rizike i naknade odnose se uglavnom na moguće obaveze za kazne i kamate na
dospele iznose koji se plaćaju poreskim organima. Raspodela rezervisanja se vrši na osnovu najboljih
procena troškova, na datum izveštavanja, koji će verovatno nastati da bi se izmirila obaveza, nakon
traženja pravnog mišljenja.
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4. Upravljanje finansijskim rizikom

Koordinaciju i praćenje ključnih finansijskih rizika obavlja centralna trezorska služba vlasnika, koja daje
smernice za upravljanje različitim vrstama rizika i za korišćenje finansijskih instrumenata. Glavne
karakteristike politika Društva za upravljanje rizicima su:

 centralno utvrđivanje smernica za upravljanje operativnim rizikom u vezi sa tržištem,
likvidnošću i rizicima novčanih tokova;

 praćenje ostvarenih rezultata;
 diversifikacija preuzetih obaveza / obaveza i portfolio proizvoda.

Kreditni rizik

Kreditni rizik predstavlja izloženost potencijalnim gubicima koji proizilaze iz neuspeha poslovnih i
finansijskih ugovornih strana da ispune svoje ugovorne obaveze.

Maksimalna izloženost kreditnom riziku Društva na dane 31. decembra 2024. i 2023. godine je
knjigovodstveni iznos svake klase sredstava koji je naznačen u sledećoj tabeli:

RSD hiljade 31. decembar 2024. 31. decembar 2023.
Potraživanja po osnovu prodaje 51.427 454
Ostala potraživanja 19.882 295.000
Dugoročna potraživanja i investicije 1.832.523 1.480.020
Kratkoročna potraživanja i investicije 14 14
Aktivna vremenska razgraničenja 325.620 233.783

UKUPNO 2.229.446 2.009.271

Potraživanja po osnovu prodaje na dan 31. decembra 2024. godine iznose 51.427 hiljada RSD i u
najvećoj meri odnose se na prefakturisane usluge povezane sa naknadom za upravljanje projektima
(management fee). Prefakturisanje ovih usluga vrši se od 2024. godine i odnosi se na naknadu za
usluge upravljanja koje Fintel Italija pruža Fintel Srbiji i ostalim povezanim entitetima. U prethodnoj
godini, na dan 31. decembra 2023. godine, potraživanja po osnovu prodaje iznosila su 454 hiljade RSD
i odnosila su se isključivo na potraživanja za pružene računovodstvene usluge.

U 2024. godini, ostala potraživanja iznose 19.882 hiljade RSD i značajno su niža u odnosu na
prethodnu godinu, kada su iznosila 295.000 hiljade RSD. Ova razlika proizlazi prvenstveno iz činjenice
da u 2024. godini nema potraživanja za dividendu od zavisnih pravnih lica, dok je na kraju 2023. godine
postojalo potraživanje po ovom osnovu. Pored toga, potraživanja za ugovorenu i zateznu kamatu od
ostalih povezanih lica su u 2024. godini niža u poređenju sa prethodnom godinom, budući da je jedan
dio tih potraživanja naplaćen tokom 2024. godine. Ostala potraživanja uključuju i potraživanja za
prethodni PDV u poreskom periodu, čija dinamika zavisi od specifičnih poslovnih aktivnosti i perioda
povrata poreza.
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4. Upravljanje finansijskim rizikom (Nastavak)

Dugoročna potraživanja i investicije odnose se na zajmove koje Fintel Energija daje povezanim licima.
U 2024. godini ova potraživanja iznose 1.832.523 hiljada RSD, dok su u 2023. godini iznosila
1.480.020 hiljada RSD. U odnosu na prethodnu godinu, dugoročna potraživanja i investicije su
povećana za 352.503 hiljade RSD, što iznosi oko 3.029.604 EUR. Ova sredstva se koriste za razvoj
projekata, omogućavajući finansiranje i implementaciju novih investicija u sektoru obnovljivih izvora
energije.

Aktivna vremenska razgraničenja sastoje se od potraživanja za kamate po osnovu zajmova datih
zavisnim pravnim licima. U 2024. godini iznose 325.620 hiljada RSD, dok su u 2023. godini iznosila
233.783 hiljada RSD. U odnosu na prethodnu godinu, aktivna vremenska razgraničenja su povećana
za 91.837 hiljada RSD. Ovo povećanje je direktna posledica rasta dugoročnih potraživanja i investicija,
odnosno povećanja iznosa zajmova datih zavisnim pravnim licima, što je rezultiralo i povećanjem
pripisanih potraživanja za kamate (MK Fintel Wind ad., MK Fintel Wind Holding doo, VP Lipar doo, VP
Lipar 2 doo, Project Torak doo, Fintel Energija Development doo…).

Prema projekcijama novčanog toka zavisnih društava, ova sredstva nose nizak nivo kreditnog rizika.

Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti povezan je sa sposobnošću da se ispune obaveze koje proizilaze iz finansijskih obaveza
preuzetih od strane Društva. Oprezno upravljanje rizikom likvidnosti u toku redovnih aktivnosti
podrazumeva održavanje dovoljnih gotovinskih i tržišnih vrednosnih papira i dostupnost finansiranja
kroz adekvatnu količinu oročenih kreditnih sredstava.

Rizikom likvidnosti, Društvo upravlja centralno, s obzirom da odeljenje administracije periodično prati
neto gotovinu / dug Društva kroz pripremu odgovarajućih izveštaja o prilivu i odlivu gotovine. Na taj
način Društvo ima za cilj da osigura adekvatno pokriće za potrebe finansiranja, preciznim
nadgledanjem finansiranja, otvorenim kreditnim linijama i njihovim korišćenjem, i sve u cilju
optimizacije svojih resursa i upravljanjem privremenim likvidnosnim viškom.

Cilj Društva je uspostavljanje strukture finansiranja koja, u skladu sa svojim poslovnim ciljevima,
garantuje dovoljnu likvidnost Društva, minimizira troškove vezane za oportunitet i održava ravnotežu
u smislu roka do roka dospeća i sastava duga.

Sledeća tabela predstavlja analizu dospeća obaveza na dane 31. decembra 2024. i 2023. godine.
Različiti rokovi dospeća se određuju na osnovu perioda između datuma izveštavanja i ugovorenog roka
dospeća obaveza Društva, bruto od obračunate kamate na dan 31. decembra. Kamata se obračunava
u skladu sa ugovornim uslovima za finansiranje.

31. decembar 2024.
RSD hiljade

Manje od godinu dana 1-2 godine 2-5 godine Preko 5 godina
Finansijske obaveze prema akcionarima 13.745 1.072.178
Obaveze po kreditima prema bankama -
Obaveze prema dobavljačima 34.119
Ostale obaveze 281.806
Ukupno 329.670 1.072.178

31. decembar 2023.
RSD hiljade

Manje od godinu dana 1-2 godine 2-5 godine Preko 5 godina
Finansijske obaveze prema akcionarima 13.759 1.073.633
Obaveze po kreditima prema bankama -
Obaveze prema dobavljačima 34.211
Ostale obaveze 236.075
Ukupno 284.045 1.073.633
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4. Upravljanje finansijskim rizikom (Nastavak)

Tržišni rizik

U obavljanju svog poslovanja, Društvo je potencijalno izloženo sledećim tržišnim rizicima:

 rizik od fluktuacije deviznog kursa;
 rizik od fluktuacije kamatnih stopa.

Ovim rizicima u suštini centralno upravlja matična kompanija Fintel Energija.

Rizik od fluktuacije deviznog kursa

Rizik od kursnih razlika je povezan sa poslovanjem u valutama koje nisu RSD. Društvo je izloženo riziku
od fluktuacije deviznog kursa, s obzirom da poslovanje u Srbiji vrši preko svojih zavisnih društava, koje
su kompanije posvećene proučavanju, gradnji, razvijanju i upravljanju vetroparkovima i drugim
projektima iz oblasti obnovljivih izvora. Uticaj je prikazan u bilansu stanja i bilansu uspeha zavisnih
društava.

Izvođenjem analize računovodstvene osetljivosti na dan 31. decembra 2024. godine, da je valuta
ojačala / oslabila za 5% u odnosu na EUR a da su sve ostale varijable ostale konstantne rezultat nakon
oporezivanja bi iznosio RSD 46.152 hiljade (2023: RSD 46.214 hiljade) više / manje, uglavnom kao
rezultat pozitivnih i negativnih kursnih razlika usled kursiranja obaveza denominiranih u EUR.

Rizik od fluktuacije kamatnih stopa

Rizik od fluktuacije kamatnih stopa kome je Društvo izloženo potiče od finansijskih obaveza. Dug sa
fiksnom kamatnom stopom izlaže Društvo riziku vezanom za promene u fer vrednosti duga koji su
povezani sa promenama na tržištu referentnih stopa. Trošak sa promenljivom kamatnom stopom izlaže
Društvo riziku novčanog protoka koji proizilazi iz nestabilnosti kamatnih stopa.

Finansijska zaduženost Društva sastoji se od tekućeg duga prema matičnoj kompaniji, gdje je kamatna
stopa fiksna.

Kao rezultat pomenutih transakcija hedžinga, uticaj očekivane promene kamatnih stopa u narednih
dvanaest meseci smatra se zanemarljivim u kontekstu finansijskih izveštaja Društva.

Rizik upravljanja kapitalom

Cilj Društva u pogledu upravljanja kapitalnim rizikom jeste očuvanje kontinuiteta poslovanja kako bi se
garantovao povraćaj akcionarima i koristi drugim zainteresovanim stranama. Štaviše, Društvo ima za
cilj da održi optimalnu strukturu kapitala kako bi smanjila troškove pozajmljivanja.

Društvo prati svoj kapital na osnovu odnosa neto duga i neto uloženog kapitala (koeficijent
zaduženosti). Neto dug se obračunava kao ukupni dug, uključujući tekuće i dugoročne kredite i
pozajmice, plus neto izloženost bankama. Neto uloženi kapital se obračunava kao zbir ukupnog kapitala
i neto duga.
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4. Upravljanje finansijskim rizikom (Nastavak)

Koeficijent zaduženosti na dan 31. decembra 2024. i 2023. godine prikazan je u sledećoj tabeli:

RSD hiljade 31.12.2024 31.12.2023

Dugoročne finansijske obaveze:
- Bankarski krediti - -
Kratkoročne finansijske obaveze:
- Finansijske obaveze prema akcionarima 1.085.923 1.087.392
Gotovina i gotovinski ekvivalenti (119.695) (8.220)
Neto dug (A) 966.228 1.079.172

Kapital (B) 963.919 689.282
Neto angažovani kapital (C=A+B) 1.930.147 1.768.454
Koeficijent zaduženosti (A/C) 50,1% 61,0%

5. Finansijska sredstva i obaveze po klasama

U sledećoj tabeli prikazana su finansijska sredstva i obaveze Društva prema klasama, sa naznakom
odgovarajuće fer vrednosti, na dane 31. decembra 2024. i 2023. godine:

31. decembar 2024.

RSD hiljade
Amortizovani

trošak
Fer vrednost kroz

ostali rezultat
Fer vrednost kroz
dobitak ili gubitak

Računovodstvo
hedžinga Ukupno

Finansijska sredstva 1.832.523 - - -1.832.523
Potraživanja od zavisnih pravnih
lica 44.446 - - - 44.446
Ostala kratkoročna sredstva 345.516 - - - 345.516
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 119.695 - - - 119.695
Ukupno 2.342.180 - - -2.342.180

Krediti - - -
Finansijske obaveze prema
matičnom pravnom licu 1.085.923 - - -1.085.923
Obaveze iz poslovanja 34.119 - - - 34.119
Ostale kratkoročne obaveze 281.806 - - - 281.806

Ukupno 1.401.848 - - -1.401.848
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5. Finansijska sredstva i obaveze po klasama (Nastavak)

31. decembar 2023.

RSD hiljada
Amortizovani

trošak
Fer vrednost kroz

ostali rezultat
Fer vrednost kroz
dobitak ili gubitak

Računovodstvo
hedžinga Ukupno

Finansijska sredstva 1.480.020 - - - 1.480.020
Potraživanja od zavisnoh
pravnih lica 454 - - - 454
Ostala kratkoročna sredstva 528.796 - - - 528.796
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 8.220 - - - 8.220

2.017.490 2.017.490
Ukupno - - -

Krediti 1.087.392 - - - 1.087.392
Finansijske obaveze prema
matičnom pravnom licu 34.211 - - - 34.211
Obaveze iz poslovanja 236.075 - - - 236.075
Ostale kratkoročne obaveze - - -

Ukupno 1.357.678 - - - 1.357.678

6. MSFI 8: informacije po segmentima

Na osnovu činjenice da Društvo posluje samo u sektoru obnovljivih izvora energije i u Srbiji, informacije,
postoji samo jedan segment za izveštavanje.

7. Informacije o preuzetim garancijama, stvarnim i ostalim potencijalnim obavezama

a) Izdate garancije

Nije bilo izdatih garancija.

b) Ostalo

Nije bilo drugih potencijalnih obaveza Društva.
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8. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica

Direktne investicije u povezana društva su predstavljene ispod:

• RSD 16.009 hiljada se odnosi na 54% vlasništva u MK-Fintel Wind AD (RSD 16.009 hiljada na
dan 31. decembar 2023.).

• RSD 5 hiljada se odnosi na 54% vlasništva u MK-Fintel Wind Holding Doo (RSD 5 hiljada na
dan 31. decembar 2023.).

• RSD 200 za 100% vlasništva u Fintel Energija Development Doo (RSD 200  na dan 31.
decembar 2023.).

U 2024. godini Društvo je kao matično pravno lice poslovne grupacije imalo učešće u kapitalu sledećih
zavisnih pravnih lica:

Naziv Osnovni kapital (RSD '000) Sedište
31/12/2024

% učešća
31/12/2023

% učešća
MK-Fintel Wind ad 29.647 Beograd (Srbija) 54% 54% Direktno
MK-Fintel Wind Holding doo 10 Beograd (Srbija) 54% 54% Direktno
Energobalkan doo 360.513 Beograd (Srbija) 54% 54% Indirektno
Vetropark Ram doo 10 Beograd (Srbija) 54% 54% Indirektno
Vetropark Kula doo 314.032 Beograd (Srbija) 54% 54% Indirektno
Vetropark Torak doo 240 Beograd (Srbija) 54% 54% Indirektno
Fintel Energija Dev. doo 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Direktno
MK-Fintel Wind Dev. doo 0 Beograd (Srbija) 54% 54% Indirektno
Vetropark Lipar doo 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Vetropark Lipar 2 doo 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Vetropark Project Torak doo 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Fintel Energija Dev. Ltd 0 Nicosia (Kipar) 100% 100% Indirektno
Vetropark Torak Ltd 0 Nicosia (Kipar) 100% 100% Indirektno
Staklenik Jedan d.o.o. 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Staklenik Dva d.o.o. 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Staklenik Tri d.o.o. 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Staklenik Četiri d.o.o. 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Staklenik Pet d.o.o. 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
Staklenik Šest d.o.o. 0 Beograd (Srbija) 100% 100% Indirektno
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9. Dugoročni krediti i plasmani – matično i zavisna pravna lica

Dugoročni finansijski plamsani – matično i zavisna pravna lica iznose RSD 1.832.523 hiljade (2023:
RSD 1.480.020 hiljade hiljada i odnose se na finansiranje dato zavisnim pravnim licima i ostalim
povezanim licima, kao što je navedeno u tabelama ispod:

Korisnik zajma Iznos 31.12.2024 EUR Iznos 31.12.2024 RSD

Iznos
31.12.2024

RSD Dospeće
MK Fintel Wind ad 10.363.689 1.212.706.079 1.315.444.567 2036
MK Fintel Wind Holding d.o.o. 1.732.964 202.782.627 70.468.263 2027
MK-Fintel Wind Development d.o.o. 43.200 5.055.044 5.061.904 2030
Maestrale Ring d.o.o. 50.000 5.850.745 5.858.685 2027
VP Lipar d.o.o. 1.612.000 188.628.019 37.729.931 2027
VP Lipar 2 d.o.o. 1.564.000 183.011.304 20.388.224 2027
Project Torak d.o.o. 76.000 8.893.132 7.850.638 2027
Fintel Energija Development d.o.o. 180.440 21.114.169 14.815.443 2027
Staklenik 1 d.o.o. 5.000 585.075 234.347 2027
Staklenik 2 d.o.o. 7.000 819.104 468.695 2027
Staklenik 3 d.o.o. 7.500 877.612 527.282 2027
Staklenik 4 d.o.o. 5.000 585.075 234.347 2027
Staklenik 5 d.o.o. 4.300 503.164 234.347 2027
Staklenik 6 d.o.o. 3.500 409.552 0 2027
Viafast d.o.o. 4.000 468.060 468.695 2027
Balkan-electro d.o.o. 2.000 234.030 234.347 2027
Ukupno 15.660.593 1.832.522.791 1.480.019.715

Dugoročni finansijski plasmani su dati zavisnim i ostalim povezanim licima. Na date plasmane koristi
se kamata “van dohvata ruke” koja u 2024. godini iznosi 6,23%.

Dugoročni finansijski plasmani odnose se na zajmove koje Fintel Energija daje zavisnim i ostalim
povezanim licima. U 2024. godini ova potraživanja iznose 1.832.523 hiljada RSD, dok su u 2023.
godini iznosila 1.480.020 hiljada RSD. U odnosu na prethodnu godinu, dugoročna potraživanja i
investicije su povećana za 3.029.604 EUR. Ova sredstva se koriste za razvoj projekata, omogućavajući
finansiranje i implementaciju novih investicija u sektoru obnovljivih izvora energije.

Društvo nema značajnih očekivanih kreditnih gubitaka koji se odnose na pomenute plasmane i kredite.
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10. Potraživanja po osnovu prodaje

Potraživanja po osnovu prodaje na dan 31. decembra 2024. i 2023. godine iznose:

RSD hiljade 31. decembar 2024. 31. decembar 2023.
Potraživanja od kupaca u zemlji 6.981 -
Potraživanja od matičnog, zavisnih I ostalih povezanih lica u zemlji 44.446 454
Potraživanja po osnovu prodaje 51.427 454

Potraživanja po osnovu prodaje odnose se na prefakturisane usluge povezane sa naknadom za
upravljanje projektima (management fee). Prefakturisanje ovih usluga vrši se od 2024. godine i odnosi
se na naknadu za usluge upravljanja koje Fintel Italija pruža Fintel Srbiji i ostalim povezanim entitetima.

Ovaj model prefakturisanja uveden je kako bi se preciznije reflektovali troškovi i obaveze u vezi sa
upravljanjem projektima unutar povezanih pravnih lica.

11. Gotovina i gotovinski ekvivalenti

Gotovina i gotovinski ekvivalenti na dan 31. decembra 2024. i 2023. godine iznose:

RSD hiljade 31. decembar 2024. 31. decembar 2023.
Tekući račun
- u dinarima 119.655 8.180
- u stranoj valuti 40 40
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 119.695 8.220

Tržišna vrednost gotovine i gotovinskih ekvivalenata poklapa se sa njenom knjigovodstvenom
vrednošću.

U svrhu izrade izveštaja o novčanim tokovima isključene su investicije i finansiranje transakcija koje
nisu zahtevale korišćenje gotovine ili gotovinskih ekvivalenata.

12. Ostala kratkoročna sredstva

Ostala kratkoročna sredstva u iznosu od RSD 19.882 hiljade na dan 31. decembar 2024. (RSD 295.000
hiljade na dan 31. decembar 2023.) su detaljno prikazana u tabeli koja sledi:

RSD hiljade 31. decembar 2024. 31. decembar 2023.
Ostala potraživanja 15.648 290.766
Potraživanja za više plaćeni porez na dobitak 4.224 4.224
Potraživanja za pretplaćene ostale poreze i doprinose 10 10

Ukupno 19.882 295.000
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12. Ostala kratkoročna sredstva – (Nastavak)

U 2024. godini, ostala potraživanja iznose 19.882 hiljade RSD i značajno su niža u odnosu na
prethodnu godinu, kada su iznosila 295.000 hiljade RSD. Ova razlika proizilazi prvenstveno iz činjenice
da u 2024. godini nema potraživanja za dividendu od zavisnih pravnih lica, dok je na kraju 2023. godine
postojalo značajno potraživanje po ovom osnovu. Pored toga, potraživanja za ugovorenu i zateznu
kamatu od ostalih povezanih lica su u 2024. godini niža u poređenju sa prethodnom godinom, budući
da je jedan deo tih potraživanja naplaćen tokom 2024. godine. Ostala potraživanja uključuju i
potraživanja za prethodni PDV u poreskom periodu, čija dinamika zavisi od specifičnih poslovnih
aktivnosti i perioda povrata poreza

13. Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja

Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja na dan 31. decembar 2024  iznose RSD 325.620 hiljade
(RSD 233.783 hiljade na dan 31. decembar 2023.). Najveći deo aktivnih vremenskih razgraničenja
odnosi se na obračunate, a nenaplaćene kamate po osnovu zajmova koji su odobreni zavisnim pravnim
licima i ostalim povezanim entitetima. Ova potraživanja predstavljaju prihod koji će biti realizovan u
budućim obračunskim periodima, u skladu sa ugovorenim uslovima finansiranja.

14. Kapital

Kapital na dan 31. decembar 2024. i 2023. godine je prikazan u tabeli ispod:

RSD hiljade 31. decembar 2024. 31. decembar 2023.
Akcijski kapital 4.057 4.057
Emisiona premija 681.237 681.237
Neraspoređeni dobitak tekuće godine 274.636 -
Neraspoređeni dobitak ranijih godina 13.179 249.981
Gubitak ranijih godina (9.190) (245.993)
Gubitak tekuće godine - -
UKUPAN KAPITAL 963.919 689.282

Opis
Osnovni

kapital

Emisiona
premija i
rezerve

Neraspoređeni
dobitak Gubitak Ukupno

Stanje na dan 1. januar 2023. 4.057 681.237 9.285 255.277 439.302
Efekti retroaktivne ispravke
materijalno značajnih grešaka i
promena računovodstvenih politika             -             -                     -              -               -
Korigovano početno stanje na dan
01.01.2023      4.057  681.237 9.285 255.277 439.302
Neto promene u 2023. - - 240.696 9.284 249.980
Stanje na dan 31.12.2023. 4.057 681.237 249.981 245.993 689.282
Efekti retroaktivne ispravke
materijalno značajnih grešaka i
promena računovodstvenih politika             -             -              -               -
Korigovano početno stanje na dan
01.01. 2024.      4.057  681.237 249.981    245.993 689.282
Neto promene u 2024. - - 37.834 (236.803) 274.637
Stanje na dan 31.12.2024. 4.057 681.237 287.815 9.190 963.919
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14. Kapital (Nastavak)

Komponente kapitala i promene u njima su detaljnije navedene u nastavku:

Akcijski kapital

Na dan 31. decembra 2024. godine uplaćeni upisani akcijski kapital Društva iznosio je RSD 4.057 (RSD
4.057 hiljada na dan 31. Decembar 2023. godine) hiljada koji se sastojao od 26.510.506 običnih akcija
od po RSD 0,153 za svaku.

Emisiona premija

Na dan 31. Decembra 2024. godine rezerve obuhvataju emisionu premiju ostvarenu povećanjem
kapitala koje se odnosi na inicijalnu javnu ponudu akcija Društva, segment Prime akcija Beogradske
berze. Emisiona premija iznosi RSD 755.022 hiljade (ekvivalentno RSD 499.847 po svakoj novoj akciji
koju je Društvo izdalo). Vrednost emisione premije se iskazuje u neto iznosu sa troškovima vezanim za
IPO. Troškovi za IPO su iznosili 73.785 hiljada RSD.

Neraspoređeni dobici / (gubici)

Sastoje se od dobitaka / ( gubitaka) prethodnih godina. Takođe uključuju neto dobitak / (gubitak) za
tekuću godinu.

15. Dugoročni i kratkoročni zajmovi od matičnog i povezanih lica

Zajmovi od matičnog i povezanih pravnih lica u iznosu od RSD 1.085.923 hiljade na dan 31. decembar
2024. (RSD 1.087.392 hiljade na dan 31. decembar 2023.), se u iznosu od RSD 1.072.178 hiljade
odnose na zajmove od većinskog akcionara Fintel Energia Group Spa. Zajmovi su uglavnom
kamatonosni, kamata iznosi od 3% do 6%. Iznos od 13.745 hiljada RSD na dan 31.12.2024. se odnosi
na kratkoročne zajmove primljene od matične kompanije (RSD 13.759 hiljade na dan 31. decembar
2023.)

16. Obaveze iz poslovanja

Na dan 31. decembar 2024., obaveze iz poslovanja iznose 34.119 hiljada RSD, što je na približno istom
nivou u odnosu na prethodnu godinu (34.211 hiljada RSD na dan 31. decembar 2023.). Najveći deo
ovih obaveza, u iznosu od 32.902 hiljade RSD, odnosi se na dugovanja prema matičnoj kompaniji Fintel
Italia Spa  po osnovu naknade za upravljačke usluge (management fee). Preostali, značajno manji deo,
u iznosu od 1.217 hiljada RSD, predstavlja obaveze prema dobavljačima u zemlji.

17. Ostale kratkoročne obaveze

Na dan 31. decembar 2024., ostale kratkoročne obaveze iznose 3.240 hiljada RSD, što predstavlja
značajno povećanje u odnosu na prethodnu godinu, kada su iznosila 20 hiljada RSD. Najveći deo ovih
obaveza, u iznosu od 3.078 hiljada RSD, odnosi se na obaveze po osnovu PDV-a za IV kvartal 2024.
Godine koje dospevaju na naplatu 15.01.2025. godine. Ostale kratkoročne obaveze se sastoje od
obaveza iz prethodnih godina za PDV po osnovu izmenjenih PDV prijava (87 hiljada RSD) I obaveza
prena zaposlenima koje će biti izmirene u 2025. godini.
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18. Pasivna vremenska razgraničenja

Na dan 31. decembar 2024., kratkoročna vremenska razgraničenja iznose 278.565 hiljada RSD, što
predstavlja povećanje u odnosu na prethodnu godinu, kada su iznosila 236.055 hiljada RSD. Najveći
deo ovih obaveza, u iznosu od 275.016 hiljada RSD, odnosi se na obračunate kamate po osnovu
zajmova primljenih od matičnog društva Fintel Energia Group S.p.A..

Preostali iznos od 3.549 hiljada RSD odnosi se na rezervisane troškove revizije i konsultantskih usluga
koje se odnose na poslovnu 2024. godinu, ali za koje se izdavanje faktura očekuje u 2025. godini.
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BILANS USPEHA

19. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga

Prihodi od prodaje za dvanaestomesečni period završen 31. decembra 2024. godine iznose 13.938
hiljada RSD, dok su na dan 31. decembar 2023. godine iznosili 1.786 hiljada RSD. Značajan rast
prihoda u 2024. godini rezultat je uvođenja prefakturisanja usluga upravljanja projektima
(management fee), dok su u prethodnoj godini prihodi proisticali isključivo iz pružanja knjigovodstvenih
usluga.

20. Troškovi zarada

Troškovi zarada za period od dvanaest meseci završen 31. decembra 2024. i 2023. godine su prikazani
u tabeli koja sledi:

2024. 2023.
TROŠKOVI ZARADA I NAKNADA ZARADA 8.608 6.603
TROŠKOVI POREZA I DOPRINOSA NA ZARADE I NAKNADE ZARADA 1.304 1.001
OSTALI LIČNI RASHODI I NAKNADE 1.350 996
Ukupno 11.262 8.600

21.  Nematerijalni troškovi

Nematerijalni troškovi za dvanaestomesečni period završen 31. decembra 2024. godine iznose 19.543
hiljade RSD, što predstavlja značajno smanjenje u odnosu na prethodnu godinu, kada su na dan 31.
decembar 2023. godine iznosili 40.412 hiljada RSD.

Najveći deo ovih troškova odnosi se na konsultantske usluge, uključujući usluge matične kompanije po
osnovu ugovora o pružanju konsultantskih usluga vezanih za upravljanje, kao i troškove revizije.
Smanjenje nematerijalnih troškova u 2024. godini prvenstveno je rezultat značajno nižih troškova
konsultantskih usluga u odnosu na prethodnu godinu, što je doprinelo ukupnom padu ove kategorije
rashoda.

22. Finansijski prihodi

Finansijski prihodi za period od dvanaest meseci završen 31. decembra 2024. i 2023. godine su
prikazani u tabeli koja sledi:

2024. 2023.
FINANSIJSKI PRIHODI IZ ODNOSA SA MATIČNIM, ZAVISNIM I OSTALIM PRAVNIM
LICIMA 330.551 351.141
PRIHODI OD KAMATA - -
POZITIVNE KURSNE RAZLIKE I POZITIVNI EFEKTI VALUTNE KLAUZULE 1.149 39
Ukupno 331.699 351.180

Finansijski prihodi se većinski odnose na prihode od dividendi u iznosu od RSD 221.278 hiljada (2023:
300.226 hiljada). Ostatak izosa se odnosi na prihode od kamata. U 2024. godini su ostvareni niži
finansijski prihodi iz razloga sto je prihod od dividende niži za 78.948 hiljade RSD. Razliku su donekle
pokrili prihodi od kamata na zajmove date povezanim licima. Kamata van dohvata ruke za dugoročne
zajmove u 2023. godini je iznosila 3,22%, dok je u 2024. godini iznosila 6,23%.



FINTEL ENERGIJA AD, BEOGRAD
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. DECEMBAR 2024. GODINE

(Svi iznosi su izraženi u RSD 000, osim ako nije drugačije naznačeno)

23. Finansijski rashodi

Finansijski rashodi za period od dvanaest  meseci završen 31. decembra 2024. i 2023. godine su
prikazani u tabeli koja sledi:

2024. 2023.

FINANSIJSKI RASHODI IZ ODNOSA SA MATIČNIM, ZAVISNIM I OSTALIM PRAVNIM
LICIMA 43.930 44.217
RASHODI KAMATA 87 114
NEGATIVNE KURSNE RAZLIKE I NEGATIVNI EFEKTI VALUTNE KLAUZULE 2 146
OSTALI FINANSIJSKI RASHODI 102 -
Ukupno 44.120 44.477

24. Poreski rashod perioda

Društvo za godine završene na dane 31. decembar 2024. i 2023. godine nije imalo poreski rashod
perioda.

25. Osnovna zarada/(gubitak) po akciji

Osnovni rezultat po akciji se kretao od dobitka u iznosu od RSD 9,43 za dvanaestomesečni period
završen 31. decembra 2023.do dobitka po akciji u iznosu od RSD 10,36 za period završen 31.
decembra 2024. godine. Osnovna zarada po akciji je izračunata tako što je neto rezultat Društva
podeljen sa prosečnim brojem akcija društva Fintel Energija (prosečan broj akcija iznosi 26.511
hiljada).

Umanjena zarada po akciji jednaka je osnovnoj zaradi po akciji na oba datuma.
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26. Transakcije sa povezanim licima

Kao što je prethodno naznačeno, većinski akcionar Društva je društvo Fintel Energia Group SpA.

U nastavku je pregled transakcija Društva sa povezanim pravnim licima u 2024. i 2023. godini. Sve
transakcije sa povezanim licima su obavljene po tržišnim uslovima.

Na dan 31. decembra 2024. i 31. decembra 2023. godine pregled iznosa potraživanja i obaveza po
osnovu transakcija sa povezanim licima je prikazan u tabeli ispod:

31. decembar 2024.

RSD hiljade Matično društvo

Zavisna

Zavisna društva Ukupno
i pridružena društva

vlasnika
Potraživanja od kupaca - - 44.446 44.446
Dugoročni zajmovi 1.832.523 1.832.523
Ostala kratkoročna sredstva 14 - 340.572 340.586
Ostale kratkoročne obaveze (275.016) - - (275.016)
Obaveze iz poslovanja (32.902) - (411) (33.313)
Zajam od vlasnika (1.085.923) - - (1.085.923)
Ukupno (1.393.827) - 2.217.130 823.303

31. decembar 2023

RSD hiljade Matično društvo

Zavisna

Zavisna društva Ukupno
i pridružena društva

vlasnika
Kratkoročni zajmovi - - - -
Dugoročni zajmovi - - 1.480.020 1.480.020
Ostala kratkoročna sredstva - - 233.783 233.783
Ostale kratkoročne obaveze (236.055) - - (236.055)
Obaveze iz poslovanja (32.950) - - (32.950)
Zajam od vlasnika (1.087.392) - - (1.087.392)
Ukupno (1.356.397) - 1.713.803 357.406
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